

Грандиозный форум

В Москве одновременно с успехом прошли две международные выставки – «АГРОС» и «АГРОТЕХ Экспо: Картофель Овощи Плоды (AgroTech Potato Horti Expo)».

Организатором мероприятий выступила российская выставочная компания ООО «Агрос Экспо Групп» при активном участии профильных департаментов Минсельхоза России и ведущих отраслевых ассоциаций страны. В этих уникальных встречах приняли участие более 800 компаний-экспонентов из 27 стран мира, 160 новых участников, 8 выставочных залов павильонов №1 и №2 МВЦ «Крокус Экспо», более 140 деловых мероприятий и около 700 спикеров. В этом году с деловым визитом АГРОС и АГРОТЕХ посетили представители посольств Республики Венгрия, стран Ближнего Востока и Африки, делегации из Китайской Народной Республики и других стран. Основу международной экспозиции составили компании из Беларуси, Венгрии, Индии, Китая и Турции. Впервые в выставках приняли участие компании из Ближнего Востока и Африки.

Вторая Международная выставка технологий для производства и переработки картофеля, овощей и плодов «АГРОТЕХ Экспо: Картофель Овощи Плоды» стала единственным международным проектом в России и СНГ, сумевшим органично объединить на своей площадке три важнейших направления – картофелеводство, овощеводство и плодоводство. Главным партнером выставки выступил Союз участников рынка картофеля и овощей (Картофельный союз), генеральным спонсором – АО «Щелково Агрохим». Программа выставки включала в себя более сорока деловых мероприятий на семи площадках, где выступили 250 экспертов и специалистов-практиков отрасли. Тематику мероприятий разрабатывали при участии ведущих отраслевых союзов, научных и образовательных учреждений, Росагролизинга, Россельхознадзора, Роскачества, Россельхозбанка, Сбербанк и др.

Гости выставки с интересом посещали павильоны АО «Щелково Агрохим», АО Фирма «Август», ООО «Молянов Агро Групп», компании «Бейо



Россия», компании «АгроЭкспертГрупп» и многих других.

В церемонии открытия выставки приняли участие С.Г. Митин, первый зам. председателя Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию; Е.В. Андреянов, зам. директора Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза РФ; С.Д. Каракотов, генеральный директор АО «Щелково Агрохим»; С.Н. Лупехин, генеральный директор АО «Малино», председатель Картофельного Союза и др.

– Картофель традиционно страхует неурожай зерна, – напомнил академик С.Д. Каракотов. – Это настоящая народная культура. И нам есть над чем





работать: надо обеспечить отечественное картофелеводство российскими препаратами.

Кстати, в этом году победителем конкурса «Лучший продукт АГРОТЕХ 2025» в номинации «Лучшая научная разработка» стал протравитель семян от компании «Щелково Агрохим» Бомбарда, КС. Этот продукт разработан на основе трех действующих веществ (тиаметоксама, имидаклоприда и фипронила) и предназначен для защиты клубней картофеля и семян зерновых от комплекса вредителей.

Директор Федерального исследовательского центра картофеля имени А.Г. Лорха, доктор с.-х. наук С.В. Жевора представил достижения центра в селекции современных конкурентоспособных сортов этой важнейшей культуры. Он напомнил, что особая потребность сегодня существует в сортах для переработки. ФИЦ картофеля тесно сотрудничает с российской компанией «Ви Фрай», чтобы полностью обеспечить отечественного производителя сортавыми ресурсами для эффективной работы.

Директор Федерального научного центра овощеводства академик А.В. Солдатенко рассказал об успехах и селекционных достижениях его исследовательского коллектива.

– В текущем году у нас имеются 28 производственных площадок во всех регионах страны, 21 демонстрационная, – рассказал Алексей Васильевич.



– Мы представлены в 21 регионе нашей страны и в Республике Беларусь. В рамках ФНТП мы работаем с различными компаниями, объединяем науку и бизнес.

Главный научный сотрудник отдела экспериментального генофонда картофеля ФИЦ картофеля имени А.Г. Лорха, доктор с.-х. наук, профессор Е.А. Симаков рассказал об актуальных направлениях современной селекции картофеля: для непосредственного потребления (в жареном и вареном виде), для переработки на картофелепродукты, для получения крахмала, повышение устойчивости сортов к стрессорам различной природы. По словам Евгения Алексеевича, для повышения конкурентоспособности отечественных сортов картофеля необходимо учитывать требования рынка, развивать кооперацию научных учреждений и специализированных агропредприятий, строго соблюдать технологические нормы и регламенты при выращивании оригинального семенного картофеля для обеспечения высокого качества.

Точкой притяжения гостей выставки стала и тематическая экспозиция «Дом картофеля». Помимо семинаров, круглых столов, переговоров с торговыми сетями, здесь прошли дегустации российских сортов с номинацией «Ваш вкусный картофель» и мастер-классы по приготовлению блюд из картофеля, овощей и плодов от шеф-поваров Международного альянса кулинаров.

Традиционно в центре внимания этого уникального мероприятия были инновации, стратегии достижения национальных целей отрасли, международное сотрудничество и кадровые вопросы. Насыщенная программа включала конференции, форумы, мастер-классы и дискуссионные панели. Выставки «АГРОС» и «АГРОТЕХ Экспо: Картофель Овощи Плоды» без преувеличения стали грандиозным форумом для развития глобального агропромышленного сотрудничества, центром встречи и взаимодействия лидеров аграрного рынка, представителей науки, бизнеса и государственной власти, уникальной площадкой для обмена опытом и поиска новых эффективных решений для развития нашей страны.

Багров Р.А.
Фото автора